КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА КУРСКА

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №10 ИМЕНИ Е.И. ЗЕЛЕНКО» (МБОУ «СОШ №10 им. Е.И. Зеленко»)

305044, г. Курск, ул. Социалистическая, 10, телефон (4712) 26-10-90, факс (4712) 34-04-10 официальный сайт: https://sh10-kursk-r38.gosweb.gosuslugi.ru/; e-mail: school10kursk@mail.ru ИНН/КПП 4631007887/463201001, ОГРН 1034637019207, ОКПО 23028952

РЕКОМЕНДАЦИИ

службы медиации в 2023-2024 учебном году по вопросам предупреждения конфликтов, насильственных проявлений в детско-подростковой среде.

Индивидуальная профилактическая работа (ИПР) с несовершеннолетними и семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, и нуждающимися в социальной помощи и реабилитации осуществлялась посредством психолого-педагогического, медико-социального и воспитательного сопровождения, а также посредством оказания конкретных видов услуг: оказание помощи семье, организацию обучения, отдыха, трудоустройства в каникулярное время.

Проведение профилактических бесед, разъяснение прав и обязанностей, степени ответственности за нарушение прав и интересов ребёнка, переориентация, направление в центры психолого-педагогической помощи и т.д.

Социальная реабилитация (направление в социально-реабилитационные центры и т.д.); содействие в кодировании родителей, страдающих алкогольной зависимостью.

Реабилитация по защите права на образование, отдых, труд (направление в лагерь, санаторий, организация досуга, устройство на работу, временная занятость и т.д.):

Реабилитация по защите неимущественных прав (право на воспитание обоими родителями, на общение с другими родственниками, на учёт мнения ребёнка, на защиту от злоупотребления спиртными напитками со стороны законных представителей и иных лиц и т.д.).

Проведение мероприятий для родителей по профилактике семейного неблагополучия и предупреждению асоциального поведения обучающихся (в том числе «Родительский всеобуч», «Школа здоровой семьи»)

Привлечение ведомств, общественных организаций, учреждений культуры, спорта, здравоохранения, родительской общественности для проведения совместных проектов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Проведение психологических тренингов, деловых и ролевых игр для родителей семей «группы риска».

Выступления на родительских собраниях на темы: «Аддикции в семье», «Вредные привычки родителей и их влияние на воспитание детей».

Выступления на классных часах обучающихся 7-11 классов по профилактике правонарушений на темы: «Что такое закон? Зачем нужно его соблюдать?», «Взрослая жизнь – взрослая ответственность», «Игромания – опасная болезнь», «Хулиганство. Вандализм. Массовые беспорядки», «Буллинг в школе. Как с ним бороться?», «Кибербуллинг и его последствия».

Привлечение родителей несовершеннолетних приобретать информационные материалы, публикации, художественную литературу, необходимую для обучения и воспитания детей.

Консультирование по результатам диагностики несовершеннолетних правонарушителей интеллектуального потенциала, эмоционально-волевых особенностей, уровня тревожности, родительско - детских отношений.

Посещение семей на дому, составление акта обследования жилищных условий, беседа с родителями о воспитании несовершеннолетних, об их содержании, развитии, интересах и склонностях. Собеседование с соседями о семьях «группы риска», об их поведении в быту и во взаимоотношениях с детьми.

Подготовлены игры и упражнения для развития психических процессов, эмоциональноволевого самоконтроля каждого несовершеннолетнего «группы риска».

Семьям несовершеннолетних правонарушителей предложено посещать Дом детского творчества Ж/д округа г. Курска, чтобы определять детей на занятия в различные кружки, секции; даны различные адреса учреждений, центров, занимающихся развитием детей подросткового возраста.

Проводятся беседы по вовлечению родителей детей «группы риска» в различные мероприятия, организованные комитетом по культуре и спорту \mathbb{K}/\mathbb{Z} округу г. Курска: «Мама, папа, я – спортивная семья», «День отца», «День матери» и т. д.

Проводятся реабилитационные мероприятия со старшеклассниками по профилактике употребления ПАВ (1 раз в четверть).

Консультирование по результатам исследования личностных особенностей, коммуникативных компетенций, характера, темперамента, адекватности поведения, эмоциональноволевой сферы несовершеннолетних, стоящих на учете в ПДН, КДН, ВШУ, вовлечение их в различные внутришкольные мероприятия, внеурочную деятельность.

Даны рекомендации по развитию памяти, внимания, мышления, познавательной активности неуспевающим обучающимся, пропускающим уроки без уважительной причины, склонным к правонарушениям.

Проведение мероприятий для родителей по профилактике семейного неблагополучия и предупреждению их асоциального поведения (в том числе «родительский всеобуч»). Вовлечение в различные мероприятия, посвященные семье и семейному воспитанию.